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ДО ДЕСИСЛАВА ЖЕЛЯЗКОВА,
ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЖЕЛЯЗКОВА,

Във връзка с писмо на МОН с №9105-75/11.03.2026 г. с рег. №РУО1-7785/12.03.2026 г. Ви уведомявам, че предстои изпълнението  на Постановление № 46 на Министерския съвет от 2020 г. за определяне на минимални диференцирани размери на паричните средства за физическа активност, физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност на деца и ученици в институции в системата на предучилищното и училищното образование. Съгласно чл. 1, т. 1 и т. 2 от ПМС № 46 от 2020 г. паричните средства за физическо възпитание и спорт и спортно-туристическа дейност на деца и ученици в институции в системата на предучилищното и училищното образование за бюджетна година са 5 лв. на дете в държавните, общинските и частните детски градини, включително и в групите за задължително предучилищно образование в училищата, и 10 лв. на ученик в дневна и в комбинирана форма на обучение и в обучение чрез работа за бюджетна година в държавните, общинските, частните и духовните училища. Финансовите средства за физическа активност, физическо възпитание, спорт и спортно-туристическа дейност се предоставят по одобрени проекти.
Във връзка със Закона за въвеждане на еврото в Република България и в съответствие с чл. 2 от Регламент (ЕО) № 974/98 на Съвета от 3 май 1998 г. относно въвеждането на еврото, валутата на Република България е евро. Официалният валутен курс е 1 евро = 1.95583 лева. 
Правило за превалутиране - числовата стойност на цената в левове се разделя на пълната числова стойност на официалния валутен курс с всичките пет знака след десетичната запетая.
Правило за закръгляване - получената сума се закръглява до втория знак след десетичната запетая на базата на третия знак след десетичната запетая в съответствие със следното математическо правило за закръгляване:
- когато третият знак след десетичната запетая е по-малък от пет, вторият знак след десетичната запетая остава непроменен;
- когато третият знак след десетичната запетая е равен или по-голям от пет, вторият знак след десетичната запетая се увеличава с една единица.
Съответно паричните средства за физическо възпитание и спорт и спортно-туристическа дейност на деца и ученици в институции в системата на предучилищното и училищното образование за бюджетна година ще бъдат 2,56 евро на дете в държавните, общинските и частните детски градини, включително и в групите за задължително предучилищно образование в училищата, и 5,11 евро на ученик в дневна и в комбинирана форма на обучение и в обучение чрез работа за бюджетна година в държавните, общинските, частните и духовните училища.
Процедурата за предоставяне на паричните средства е следната:
За общинските детски градини и училища, финансирани чрез бюджетите на общините:
1. Проектите на общинските детски градини и училищата се предоставят в срок до 
31 март на съответната година в съответната районна администрация за съгласуване с финансиращия орган. Съгласуваните проекти след проверка за съответствие с критериите и броя на децата/учениците по модул „Институции“ от Националната електронна информационна система за предучилищното и училищното образование (НЕИСПУО) към 31.12.2025 г. заедно с изработената обобщена Справка (Образец № 1) и подписана от кмета на съответната община се предоставят за одобрение в съответното регионално управление на образованието (РУО).
2. Проектите на общинските детски градини и училища се изготвят в три екземпляра – единият екземпляр остава за съхранение в РУО, вторият се съхранява в общината, а третият  –  при директора на съответната институция, изготвила проекта.
За частните детски градини и училища:
1. Проектите на частните детски градини и училищата се предоставят в срок до 31 март на съответната година за съгласуване в съответната районна администрация, чрез която се осъществява финансирането. Съгласуваните проекти след проверка за съответствие с критериите и броя на децата/учениците по модул „Институции“ от Националната електронна информационна система за предучилищното и училищното образование (НЕИСПУО) към 31.12.2025 г. заедно с изработената обобщена Справка (Образец № 1а) и подписана от кмета на съответната община се предоставят за одобрение в съответното РУО.
2. Проектите на частните детски градини и на частните училища се изготвят в три екземпляра – единият екземпляр остава за съхранение в РУО, вторият се съхранява в общината, а третият – при директора на съответната институция, изготвила проекта.
За духовните училища:
1. Проектите на духовните училища да се предоставят в срок до 31 март на съответната година за съгласуване в съответната община, чрез която ще се осъществи финансирането. Съгласуваните проекти след проверка за съответствие с критериите и с броя на децата/учениците по модул „Институции“ от Националната електронна информационна система за предучилищното и училищното образование (НЕИСПУО) към 31.12.2025 г. заедно с изготвената обобщена Справка (Образец № 1б) и подписана от кмета на съответната община да се предоставят за одобрение в съответното РУО.
	2. Проектите на духовните училища да се изготвят в три екземпляра – единият екземпляр остава за съхранение в РУО, вторият се съхранява в общината, а третият екземпляр – при директора, изготвил проекта.
Моля да имате предвид и следните важни уточнения:
1. Директорът на общинското или частното училище, в което има организирани и групи за предучилищно образование,  изработва общ проект за училището за кандидатстване по ПМС № 46/11.07.2020 г., като броят на децата и броят на учениците и полагащата им се сума, съответно по 2,56 евро и по 5,11 евро, се записват поотделно – в Справка (Образец № 1) и в Справка (Образец № 1а).
2. За детските градини и училищата, финансирани от Министерството на младежта и спорта, Министерството на културата и Министерството на отбраната, редът за одобряване на проектите и предоставянето на средствата се определя от съответния министър.
За допълнителна информация може да се обръщате към Илонка Джалева – старши експерт по физическо възпитание и спорт в РУО – София-град, тел. 0886014362.

Приложение: съгласно текста

С уважение,
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